

美洛馬公司稱生產線瀕臨關閉

台購F16新機或落空

生產F-16戰機的美國洛克希德馬丁公司近日表示，今年底前若沒有新訂單，生產線就要逐步關閉，就算有新訂單，生產作業也會出現「明顯空檔」。鑑於白宮迄今仍無意對台出售F-16C/D戰機，看來台灣的F-16情結很有可能終成南柯一夢。

【本報訊】據《聯合報》報道，洛克希德馬丁公司執行長史蒂文斯（Bob Stevens）在最新一期的《國際航空》（Flight International）雜誌指出，目前可能購買F-16的客戶包括伊拉克、阿曼及台灣。

該公司先前曾表示，F-16生產線將在2013年底完全結束。史蒂文斯說，公司明年計劃製造四十架F-16C給土耳其，其中相當比例將在當地組裝。

台當局則重申，增購F-16C/D的需求殷切，強調絕對不以改良現有F-16A/B為足夠。台「國防部」發言人羅紹和說，引進F-16C/D是為汰換服役達35年，性能與零件供應都已不敷需求的F-5E/F，與F-16A/B性能提升計劃不可混為一談。

台灣目前的100多架F-16A/B型戰鬥機已經十分老舊，馬英九上任三年多以來已公開向美方提出近二十次

呼籲，要求其出售F-16C/D型戰鬥機。但美國白宮與國會就是否對台出售此一戰機有着不同立場，據《華盛頓郵報》報道，包括國安會在內的一群奧巴馬政府官員，因擔心軍售影響美中軍事交流而持反對態度。而且據權威消息透露，美方已私下要求台方不要再送交F-16C/D型戰機的採購意向書和報價資料需求信函，對於拒絕出售F-16C/D戰機的態度已相當明確。

對於美方同意售台F-16C/D戰機的機會渺茫，台灣政府高層和軍方其實早已心裡有數，稱台灣的安全不是只有「國防」，「國防安全」也不能只看單一武器採購，外界把獲得F-16C/D戰機當成政府強化「國防」的指標，實在太過狹隘。與此同時，馬英九也坦言：隨着美、中關係改變，台灣對美軍購會變得更困難。相關言論都已透露這項軍購案已經無望的端倪。



▲ 美國軍火商揚言將關閉F-16戰機生產線。圖為F-16C/D戰機

資料圖片



► 高雄市「爸爸節送內門火鶴花促銷活動記者會」5日舉行，藉由模特兒走秀，讓民眾欣賞火鶴花多樣的設計花藝

中央社

元配小三大鬥法 月老狐仙香火盛

【本報訊】據中通社5日報道：七夕是中國情人節，台灣有不少有情人藉此良機到島內各大廟宇拜拜，除單身男女向月下老人求姻緣外，時下「小三」（男女關係中的第三者）風盛，有台灣廟宇以「斷小三」為招徠，竟引來不少「正宮」的香火；與此同時，亦有「小三」想「反客為主」，近日來島內多間狐仙廟亦香火鼎盛。

台中市無極聖豐宮據稱是全台唯一供奉專月老婆婆的廟宇，廟方指出，月老婆婆的主要功用在於「斬小三」，人氣並不輸於為男女「牽姻緣」的月下老人；聖豐宮公關王健龍指出，月下老人忙着牽紅線，月老婆婆則負責排除第三者，他自稱，曾有不少該廟的信衆得月老婆婆「斬小三」，夫妻關係重修於好。無極聖豐宮宮主羅國香表示，該廟的信衆十之五是想求「斬小三」，隨着七夕情人節（8月6日）將至，該廟的香火更見鼎盛。

「正宮」求神「斬小三」，介入他人婚姻關係的「小三」亦有神靈庇佑，據稱，「小三」及從事特殊行業的女子相信，參拜狐仙廟可保自己與心愛的男人感情穩定，位於台中市東山路、松竹路口的狐仙堂負責人亦表示，近日參拜人數突增三成有多，甚至見有娛樂圈中人低調來參拜。命理老師林永瑞指出，狐仙是「動物靈」，拜狐仙的男女主要為求桃花，但也有禁忌，「小三只能求兩人感情維持，不能求外遇對象與元配離婚」。資料顯示，台灣每100對夫妻的離婚率約7.1%，朝陽科技大學諮詢中心教授曹俊德提醒，夫妻面對婚姻不順遂除了尋求宗教信仰，誠心溝通找出問題所在，更是修補婚姻裂痕的重要方法。

新娘悔婚 新郎獲賠24萬

【本報訊】據中通社5日報道：高雄市法院日前判決一起宗離奇婚案，台南市一對原定於去年1月份結婚的新郎，男女雙方在婚禮前一晚竟因賓客人數起爭執，有孕在身的新娘卓女不滿男方一時氣話：「你考慮清楚要不要嫁！」竟在花轎臨門時拒不上轎，徐姓新郎為免當晚喜宴開天窗，竟找來知心女同學假扮新娘，兩人更戲假情真，完婚生女。徐男事後控告無故悔婚，打官司求償141萬元（新台幣，下同）。

高雄法院日前判決，卓女無故悔婚，應賠喜餅、婚攝等婚禮開支共約9萬元。法庭又指出，卓女悔婚造成男方痛苦，應加賠15萬元精神慰撫金，全案共判卓女賠償徐男24萬餘元定讞。徐姓新郎由父親說，這位女同學婚後一直陪伴兒子，兩人日漸情濃，才假戲真做，在今年情人節登記結婚，成為「真正夫妻」，兩人事後更生下一女。

這宗充滿奇情的婚姻糾紛引發島內民衆的熱議，有民衆批評該名新郎明知新娘已懷孕，還另娶別人，有失品行；亦有人質疑新郎與該名假新娘應是早有感情，「否則怎會有女生願意做假新娘！」

情人鵲橋



▲ 宜蘭七夕情人節活動將於6日在冬山鄉梅花湖風景區舉行，縣府5日晚上測試鵲橋燈光，湖面上有舞者在大型透明球體內為演出練排。

中央社

李敖將披橘袍競選立委

【本報訊】據中通社5日報道：2012台灣大選，國親兩黨合作空間，雙方都還沒說死，不過現在傳出，本來受邀列作親民黨不分區立委名單的前立委李敖，現在有意思說要投入台北市區域立委選舉，初步是



資料圖片

選文山區，5日上午親民黨發言人出面證實這項消息，強調尊重李敖個人意願，相關安排差不多確定了，最快下周由親民黨主席宋楚瑜對外公布。

台媒報導，明年選舉，國親合作空間受到關注，不過原本宋楚瑜曾力邀前立委李敖列入不分區名單，但傳出李敖較願意投入區域立委選舉，而且目標鎖定台北市，而親民黨5日上午也表示，親民黨尊重李敖個人意願，同時器重李敖的問政能力，李敖披橘袍出征，幾乎已成定局。

李敖在2004年曾經以無黨籍身份，當選台北市南區立委，除了言詞犀利，也曾為了擋下軍購案闖關，在「立法院」噴灑催淚瓦斯，令人印象深刻。一旦李敖投入最有可能參選的台北市文山區，將與國民黨現任立委賴士葆，正面對決，面對強勁對手，上午賴士葆則低調回應，不擔心選票瓜分，會勤跑基層，用力顧票。

另外文山區民進黨視為艱困選區，目前尚未完成提名，但一旦李敖確定參選，泛藍確定分裂，鹿死誰手還無法評估；至於親民黨的選戰布局，最快下禮拜，將由宋楚瑜親自對外宣布。

借日白皮書添油加醋

不過，早前訪問美國的中國人民解放軍總參謀長陳炳德明確告訴美國軍方官員，中國從未打算挑戰美國，且樂見美國扮演維持亞太地區和平穩定的建設性角色；其三，希望美國視台灣為單獨的政治實體，與兩岸維持等距交往，提升美台關係，增加對台軍售，以加強台灣的軍事力量。

第四，承諾民進黨執政後，將在兩岸「對等」的前提下，維持文化、經貿等各方面的往來。

日本政府剛於8月2日發表2011年版《防衛白皮書》

蔡英文訪美欲打「中國威脅」牌

【本報訊】據中通社5日報道：民進黨提名的台灣「總統」候選人蔡英文計劃在9月訪美，預期將會與美方智庫、官員交換意見，說明民進黨的政策方向，特別是在兩岸政策方面，向美國交底。據綠營內部消息透露，蔡英文此行將向美國大打「中國威脅」牌，以凸顯台灣在美國亞太戰略上的特殊作用；在兩岸政策上，則強調會在「對等」前提下與對岸交往，祈求美國能「等距」處理與兩岸的關係。

蔡英文將在9月12日率團訪問美國，行程約7到10天，除了跟美方政府、智庫及各界交換意見外，也將在哈佛發表演講。據了解，蔡英文與智庫交換意見應該是公開的，與官員的溝通則可能是閉門進行。而蔡英文此行將會見到哪些官員，跟美方說些什麼，備受各方關注。

綠營消息透露，蔡英文赴美溝通主要有四大重點，一是強調「中國威脅論」，指美國如不及早調整亞太戰略，維持霸主地位，則不出10年，到2020年中國將取代美國，成為亞太地區的主導力量。

二是強調台灣身處西太平洋第一島鏈的中心戰略位置，與亞太安全息息相關，比美國在亞洲的親密盟友日本、韓國更重要，更可以替美國把守着中國大陸的門戶。

其三，希望美國視台灣為單獨的政治實體，與兩岸維持等距交往，提升美台關係，增加對台軍售，以加強台灣的軍事力量。

第四，承諾民進黨執政後，將在兩岸「對等」的前提下，維持文化、經貿等各方面的往來。

日本政府剛於8月2日發表2011年版《防衛白皮書》

官兵「義助」兒子婚宴 台空軍前司令判無罪

【本報訊】據中通社5日報道：現任台灣「總統府」戰略顧問雷玉其，因擔任空軍上將司令時，於2011年元旦娶媳婦時，不僅用空軍官兵活動中心辦喜宴，更動用近百名官兵當服務員，遭立委痛批公器私用，雷更為此丟官降調副參謀總長，更遭特偵組調查其有無涉及貪瀆罪，未料特偵組約談近百名官兵，全數異口同聲表示「自願幫忙」，4日以「查無犯罪事實證」，宣判其無罪開釋。

近百官兵同稱「自願」

案情透露，雷玉其上將於今年元旦為兒子雷嘉偉操辦婚宴，並以空軍官兵活動中心為喜宴場地，但遭媒體及立委踢爆動員近百名空軍官兵擔任會場服務人員，還出動軍車充作攝影車，遭批為公器私用，他更迫於輿論壓力而黯然下台。特偵組4日表示，查出所謂的軍車根本是民車，到場支援的官兵也異口同聲說是自願幫忙，因此以無犯罪事實證簽結全案，還他一個公道。

立委痛批「官兵相護」

但多名關注事件的民進黨立委則說特偵組是「官兵相護」才會「查無實證」，會爆料「雷陳聯姻」計劃書的綠委蔡煌卿4日痛批，雷玉其當時貴為空軍司令，才能有百位官兵願休假幫忙，質疑雷與官兵之間是否存在「價值交換」，促請特偵組交代清楚。他5日又說，若是所有官兵都是自願，「怎會有人拿『雷陳聯姻』計劃書向我爆料！」民進黨立委黃偉哲5日亦質疑幫忙的官兵是否放「榮譽假」的對價關係。

特偵組表示，已證實雷玉其不涉貪瀆，至於有否違反「公務人員廉政倫理規範」，將交由軍方調查。而台灣軍方4日引用監察院早前的調查意見，稱雷玉其「尚無不符『國軍人員廉政倫理須知』」之情形，惟其擔任要職，卻有失謹慎」做為回應，軍方發言人羅紹和表示，事件後已頒訂強化《軍人廉政倫理須知》要點，加強宣教及貫徹，「總統府」則未就事件回應。

現年60歲的雷玉其在其軍人生涯中有過不少爭議，2009年7月晉升上將時，被傳媒揭發曾邀風水師到辦公室看風水；而2010年6月，又被揭發以私人名義帶同妻子雷唐秀美到空軍台南基地，假借勞軍名義游泳、打高爾夫球及大啖美食；最終於2011年因動用空軍司令部約百名官兵負責其子的婚禮程序而引發強烈輿論抨擊，離開空軍司令部。

楊秋興率團湄洲拜媽祖

【本報記者何德花福州5日電】台灣原高雄縣縣長楊秋興攜夫人林淑芳4日率團前來福建莆田湄洲島參訪。在參觀了湄洲媽祖祖廟建築群，並在天后宮舉行了莊嚴的媽祖敬仰者祭拜儀式後，楊秋興表示，要做大媽祖文化，延伸產業鏈條，讓更多的人了解媽祖、學習媽祖，希望以媽祖文化為橋樑加深兩地之間的交流往來。

在湄洲媽祖祖廟參觀時，楊秋興稱自己的生日是3月23日，與媽祖同一天出生，拜謁媽祖祖廟是一種夙願。精通土木工程的楊秋興，一路詳看全國重點文化保護單位——媽祖祖廟建築群，對號稱「海上布達拉宮」的祖廟南軸線建築群大讚宏偉、漂亮。他說在他在任期間曾大力支持高雄當地媽祖宮廟順賢宮的建設，大陸原全國政協副主席、台盟中央主席張克輝到訪台灣期間還專程到該宮考察。

據了解，楊秋興於8月1日至6日率團首次到訪福建開展「宗教朝聖之旅」，以期用宗教、民俗文化來為兩岸做連接。湄洲媽祖祖廟為此次行程的重要的目的地。



▲ 原高雄縣縣長楊秋興(前左三)在湄洲天后宮參拜媽祖

台灣7歲童患口腔癌

新北市7歲廖小弟乳牙換牙後，傷口遲未愈合，就醫檢查後才赫然發現罹患口腔癌。醫師說，這是全台最年幼的口腔癌患者，並提醒傷口若超過3周沒有愈合，應盡速就醫。廖小弟年初乳牙掉落後，傷口一直沒有愈合，後來換牙還出現膿包狀突起，就醫確診是口腔癌後，經手術切除腫瘤，目前已經出院。「兒童罹患口腔癌案例很罕見」，台北慈濟醫院口腔顎面中心主任夏毅然說，島內口腔癌好發於30歲到45歲的青壯年族群，廖小弟是全球第2年幼的口腔癌患者，也是全亞洲最年幼的病例，目前還無法確定其病因。

中央社

兩岸房產聯展搶商機

自從6月28日開放大陸旅客赴台自由行之後，已開始有大陸企業看中兩岸互動越來越頻繁的房市潛在商機，將在9月30日至10月3日期間，也就是大陸「十一」連假時，由中華兩岸商機促進會與台商華敏集團，在大陸昆山共同合作舉辦首屆「兩岸房產聯展暨高峰論壇」，從兩岸人才、資金、商品的交流，到相互間購房置產的需求，讓兩岸房地產資訊更暢通。

據台媒報道，中華兩岸商機促進會8月3日在台北國際會議中心召開記者會，並邀請知名房產專家與業者與會，共同探討兩岸房地產的互動趨勢。

泉對台小額貿易破六千萬美元

【本報記者蔣煌基泉州5日電】泉州檢驗檢疫部門公布的數據顯示，今年上半年，泉州對台小額貿易批次4841批、貿易金額為6342萬美元。據了解，目前泉州口岸對台小額貿易貨物主要是來自台灣的鱉卵、鮮檳榔、自捕水產品和台雞貨等，今年又新增咖啡、醬油、果凍等台灣特色食品。其中，鱉卵2010年進口量達1.63億枚，已佔大陸進口總量的75%；台雞貨主要是台企生產、維修過程急需的機械類配件，化工、紡織原輔料等，供給泉州市1000多家台資企業。